

打好护苗“组合拳” 全力护航开学季

建设路街道 再次启动“护苗爱心岗”

本报讯 随着开学季的到来,建设路街道辖区中小学陆续开学,学校门口及周边路段交通流量大幅增长。8月28日,建设路街道“护苗爱心岗”再次启动。

当日7时20分,校门口的孩子们逐渐增多,“爱心岗”队员也开始忙碌起来。他们有的引导家长非机动车有序停放,有的护送小学生过马路,有的排除各类路面安全隐患……积极维护学生们的人身安全,努力消除学校门口的安全隐患,增强孩子和家长们的安全感。

据了解,自2008年建设路街道巡防中队“爱心岗”设立以来,已安



全护送学生15年。不管春夏秋冬,他们都会提前到岗,陪伴着小学生上学、放学,用实际行动,认真履行

校园“爱心岗”职责。
记者 鲁燕
通讯员 赵志龙 王辉 朱恪颖 文/图

航海西路街道 举办亲子教学活动

本报讯 8月24日晚,航海西路街道前进南路社区联合家庭教育高级指导师为辖区居民举办亲子教学活动。

活动现场,社区家庭教育指导

老师绘声绘色的讲解,逐一分析自主学习的五大支撑力:学习内驱力、情绪自控力、习惯自控力、学习竞争力、学习抗逆力,为家长提供了多个育儿实用工具,并采取互动

练习,模拟演练,亲子互动等方式,帮助家长们掌握正确的教育方法,从而实现孩子们自主学习能力的螺旋式上升。

记者 鲁燕 通讯员 王一鸣

汝河一幼 共同按下新学期“启动键”

本报讯 伴着清爽的微风,安静了一个夏天的幼儿园,又迎来一张张洋溢着微笑的面孔,回荡着一声声温暖的问候……

8月25日上午,中原区汝河新区第一幼儿园的孩子们开学。一大早,孩子们排好队,有序入园。见到老师打声招呼,问声好,新的学期新的开端。

“升班”绝对是值得纪念的时刻!动车启航的兴奋、开盲盒的惊喜、创意照的默契……各班级用满满的仪式感和孩子们共同按下新学期“启动”键。

冉冉红旗升,浓浓爱国情。幼儿园举行了庄严的新学期升旗仪式,伴随着嘹亮的国歌声五星红旗缓缓升起,全体师生面向国旗行注

目礼。根据幼儿年龄特点,各班开展形式多样、内容丰富的“开学第一课”主题活动,“画一画我的暑期见闻”“说一说交通安全那些事”“谈一谈我们的新朋友”,孩子们以多种形式表达着对新学期班级生活的期待。

记者 鲁燕 通讯员 王婧义

桐柏路街道 开展“扫黄打非”专项检查

本报讯 8月28日上午,中原区桐柏路街道晶华城社区新时代文明实践站对辖区内书店、快递店及广告打印商铺等进行“扫黄打非”专项检查。持续净化未成年人文化环境,树立健康向上的社会风尚,提高广大群众对“扫黄打非”工作的认知度、支持度、参与度,营造文明和谐的社会风气。

此次行动重点对辖区内书店、快递店及广告打印商铺场所负责人普及了“扫黄打非”的知识,介绍了“扫黄打非”的重点打击对象和处罚内容,引导其自觉抵制、远离“黄”“非”危害。排查过程中,工作人员主要查看经营场所证照是否齐全、是否存在盗版盗印非法出版物的行为、是否存在不良影像制品

等现象。通过检查未发现销售涉黄、涉暴、封建迷信类书籍画报以及售卖侵权盗版类教辅资料现象。同时,社区志愿者通过向居民发放宣传资料,宣传“扫黄打非”相关知识,引导居民绿色阅读、文明上网,营造了健康有序的文化环境。

记者 鲁燕 通讯员 焦文敬

三官庙街道 开展校园周边出版物市场专项整治行动

本报讯 新学期伊始,为深化“护苗”行动,进一步助力青少年健康成长,营造良好社会文化环境,中原区三官庙街道湖光苑社区组织开展了秋季开学校园周边出版物市场专项整治行动,为辖区中小学秋季开学保驾护航。

本次“护苗”行动主要以出

出版物检查、整治为主。一是迅速开展教培机构少儿图书专项检查,依法严查各类有害“口袋本”、儿童绘本、漫画书等侵权盗版书籍,杜绝侵权盗版教材教辅流入校园。二是全面检查中小学校园周边文具用品店、书店等,重点查验出版物经营资质和

出版物是否夹杂有害信息等,坚决切断涉未成年人有害出版物和信息的传播途径。检查过程中,工作人员还向商家详细讲解了出版物售卖的相关规定,宣传“扫黄打非”有关知识,提高商家“扫黄打非”意识。

记者 鲁燕 通讯员 刘冰

须水街道 联合交警部门合力整治校园周边交通秩序

本报讯 8月28日,须水街道联合交警部门立足当前实际,在辖区各个学校门口,整治机动车及非机动车乱停乱放、无序停放等现象。

整治过程中,工作人员对周边道路交通设施进行详细检查,并与校方负责人进行沟通交流,了解学

生出行方式,接送学生车辆情况及周边交通秩序情况。同时,采取不间断巡逻执勤,全面整治乱停乱放、违法占道等行为,对驾驶员在场的进行劝离,并进行宣传教育;对驾驶员不在现场的违停车辆进行拍照取证,开具违法停车通知

单,彻底根除校园周边机动车及非机动车乱停乱放问题。通过研究优化交通秩序措施,进一步优化道路交通环境,提升道路周边通行能力,切实加强学校门口交通秩序管理。

记者 鲁燕 通讯员 刘亚



又见父亲

□乔沐

“我可不去郑州,净给孩子们添乱。”睡梦里,我多少次想把父亲接到省城享几天清福,可他一如既往地坚决不来,脸色一沉“我就喜欢守着老窝,心里踏实”。

父亲很倔强,也很能存着事。他除了泡在地里,就爱赶集。每逢镇上集会的日子,父亲就骑上三轮车,满载着自己栽种的瓜果蔬菜,到集市上去叫卖。早年主要是换取全家人的生活开销,特别是供我上学的费用。如今生活条件好了,赶集更多的是为了凑凑热闹散散心。

四姐家就在离集市不远的地方,父亲却很少去。即使有时候勉强去了,也是稍坐片刻,起身就赶紧回家,谁劝也不听,谁也拦不住,“活脱脱一个犟驴”母亲常常这样说他。哪怕生命的最后时刻,他不顾众人劝说,非要坚持出院。“赶紧回家吧!赶紧回家吧!”嘴里天天不停地嘟囔。入院时,他就很少吃喝,每天只是用塑料吸管勉强吸一点儿专门为他熬制的山楂大麦水。深夜里,正当我和姐姐为如何将纯奶送入父亲肚里犯愁时,原本奄奄一息的他竟坐了起来,自己拿起纯奶盒,一口气喝了个精光。回家以后,他开始“绝食”,坚决不吃不喝,也不再出门,哪怕是到院里透透气,只是偶尔会喃喃自语:“我心里咋想,我清楚”。

不到七天,他就永远地闭上了眼睛。现在,我越来越明白父亲嘴里常常挂起的“一切都好,别瞎操心”,那是一直不愿给孩子们添麻烦。

父亲很正直,也很明白事理。他在村里当了20多年的会计,经手的账目毫厘不差。凡是违背原则的事,他是宁肯得罪人也坚决不会办。说起这些,和他打过交道的父老乡亲无不竖起大拇指。虽然他没上过几天学,却坚持要我上学读书。姐姐们个个聪明伶俐,但大都初中没上完就辍学了。“没赶上好时候啊,没办法”父亲看在眼里,痛在心里,常常叮嘱

我“现在不愁吃不愁穿,你就一门心思好好读书吧”。他说,他小时候也想读书,甚至还做过大学梦,但他们那代人几乎都是早早辍学,整天割草、放羊、拾粪、帮家里下地干活,小小年纪就要承担起养家的重任。全家人整天为填饱肚子发愁,哪有供他上学的闲钱。父亲的辛勤劳作和全力支持,给了我安心上学的机会。在无忧无虑的读完小学、中学后,我以优异的成绩考入省城的一所大学。每每说起自己的儿子,那是父亲眼里最有光芒的时候。他可以强忍着不笑,却掩饰不住内心的欢喜和自豪。现在,我越来越明白父亲嘴里常常挂起的“我很知足,你要努力”,那是发自内心的对孩子们的鼓励。

父亲很热情,也是个细心人。他最见不得村里哪家有难,那是非帮不可,特别是借钱,虽然自家的经济条件有限,但只要人家张了嘴,他一定会想方设法不让别人空手而归。他待人亲,待活更亲。他打理的土地没有一个土坷垃,地边不见一棵杂草,松松软软,肥力充足,十里八村绝对的头一份。每天下地回来,他一定先要把农具擦拭得干干净净,才会去干别的事情,用“一尘不染”毫不夸张。他深爱着他的土地和庄稼,更爱着他的孩子们。只要听说儿女们要回家,他就会早早从地里把蔬菜瓜果采摘回来,认认真真择掉每一个残枝枯叶,然后一把一把扎上,一袋一袋按品种分开码好,就像在超市里上货一样,整整齐齐,干干净净,静待孩子们挑选。看着孩子们大包小包往车上装,父亲布满沟壑的脸庞立刻溢满了舒展的笑容。现在,我越来越明白父亲嘴里常常挂起的“这东西好,你多拿点”,那是深藏在心中对孩子们无尽的爱。

父亲走了,永远地走了,走在他的田间地垄,走近他的瓜果蔬菜,走进孩子们的心里。又见父亲,活灵活现。